

КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

С ОВЕТСКИЙ народ, трудящийся всего мира празднуют 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эта знаменательная дата отмечается в обстановке, когда наша страна трудится над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Канун Октябрьских торжеств был ознаменован важнейшим событием в жизни советской высшей школы: в Москве состоялся Всесоюзный слет студентов.

С огромным энтузиазмом воспринял весь коллектив института речь на слете Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Эта речь стала боевой программой действий для комсомольской организации института, послужила новым

стимулом и повышению активности студенчества в учебе, в науке, в труде.

Еще одним проявлением заботы Родины о молодежи явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов.

Торжественно и радостно празднуя Октябрьскую годовщину, подводя итоги нашим свершениям, мы полны решимости и впредь самоотверженным трудом и отличной учебной работой крепить могущество Родины. Коллектив института приложит все усилия для улучшения подготовки специалистов высокой квалификации!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кадры

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 31 (720)

Среда, 3 ноября 1971 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники, изобретатели и рационализаторы! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXIV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса! Всемерно укрепляйте связь науки с производством!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ГODOVЩИНА

На Дворцовую площадь
Врываются искры рассвета.
Крылья Главного штаба
Раздвинули сумрак ночной.
От Невы долетают
Октябрьские гуливые ветры,
Чтобы ярче знамена
Сияли октябрьской зарей.
Все торжественно строго
И вечно полно вдохновенья.
Все историей дышит
И гордо грядущим живет.
Это — слава времен.

Это — флаг над судьбой поколений.
Это — незабываемый,
Это — семнадцатый год!
А Дворцовая площадь
Все краше в расцвете рассвета.
Крылья Главного штаба
Распахнуты перадо мной,
От Невы долетают
Октябрьские гуливые ветры,
Чтобы ярче знамена
Сияли октябрьской зарей!

7 ноября — все на демонстрацию!



ОКТАБРЮ СЛАВА!

1917-1971

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ЖИЛИЩНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ СТУДЕНТОВ ВЫСШИХ И УЧАЩИХСЯ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решением XXIV съезда КПСС рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений.

Постановлением, принятым по этому вопросу, предусматривается повышение с 1 сентября 1972 года стипендий студентам вузов — в среднем на 25 процентов и учащимся средних специальных учебных заведений — на 50 процентов. Стипендии устанавливаются в следующих размерах: студентам высших учебных заведений — в зависимости от специальности и курса обучения — от 40 до 60 рублей в месяц; учащимся средних специальных учебных заведений — в зависимости от специальности (на всех курсах обучения) — от 30 до 45 рублей в месяц. Постановлением предусматривается расширение круга стипендиатов в высших и средних специальных учебных заведениях. Стипендии студентам и учащимся будут выплачиваться с учетом их успеваемости и участия в общественной жизни учебного заведения.

Студентам высших и учащимся средних специальных учебных за-

ведений, имеющим по результатам экзаменационной сессии отличные оценки по всем предметам и проявившим себя в общественной и научно-технической работе, устанавливаются размеры стипендий, превышающие на 25 процентов. Ректорам высших и директорам средних специальных учебных заведений при участии комсомольских и профсоюзных организаций разрешается назначать в отдельных случаях, в пределах стипендиального фонда, утвержденного учебному заведению, студентам и учащимся, имеющим хорошие и отличные оценки и проявившим себя в общественной и научно-технической работе, стипендию на 15 процентов выше установленного размера.

Увеличивается размер стипендий для аспирантов вузов и научно-исследовательских учреждений. Повышаются размеры именных стипендий для студентов

высших и учащихся средних специальных учебных заведений, а также для аспирантов. Увеличены размеры стипендий учащимся технических училищ системы профессионально-технического образования.

Только на повышение стипендий и расширение числа стипендиатов государство дополнительно выделяет в этой пятилетке — 1,5 миллиарда рублей.

В постановлении обращается внимание Советов Министров союзных республик, Министерств высшего и среднего специального образования СССР и других министерств и ведомств СССР на необходимость осуществления мероприятий по расширению приема лиц из числа работающей молодежи в высшие (включая подготовительные отделения) и средние специальные учебные заведения с выплатой стипендий за счет средств промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов.

Постановлением определены меры по значительному расширению строительства общежитий для студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений. Советам Министров со-

юзных республик, соответствующим министерствам и ведомствам СССР поручено осуществить в текущем пятилетии строительство общежитий общей площадью 5,7 млн. квадратных метров.

Постановлением намечены меры по значительному улучшению организации общественного питания, медицинского обслуживания студентов и учащихся. Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено расширить сеть столовых и буфетов при учебных заведениях и общежитиях; обеспечить оснащение предприятий общественного питания необходимым оборудованием; улучшить снабжение их продуктами питания.

Советы Министров союзных республик и Министерство здравоохранения СССР должны расширить сеть здравпунктов в учебных заведениях и их общежитиях; принять меры к организации в 1971—1975 годах на территории или вблизи крупных студенческих городков самостоятельных поликлиник или поликлинических отделений больниц для обслуживания студентов высших и учащихся средних спе-

циальных заведений, к укомплектованию медицинским персоналом лечебно-профилактических учреждений, оказывающих медицинскую помощь студентам вузов и учащимся техникумов.

Советам Министров союзных республик, соответствующим министерствам и ведомствам СССР совместно с ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поручено разработать и осуществить мероприятия по дальнейшему улучшению оздоровительно-спортивной работы в высших и средних специальных учебных заведениях, по расширению сети профилакториев и оздоровительно-спортивных лагерей. ВЦСПС рекомендовано улучшить обеспечение студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений путевками в санатории и дома отдыха за счет государственного социального страхования.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, местные партийные органы, Министерство высшего и среднего специального образования СССР, министерства и ведомства СССР, в ведении которых имеются учебные заведения, принять необходимые меры к обеспечению выполнения предусмотренных настоящим постановлением мероприятий по улучшению материальных и жилищно-бытовых условий, медицинского обслуживания и общественного питания студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений, а также по улучшению оздоровительно-спортивной работы в этих учебных заведениях.



ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!



Делегат Всесоюзного слета студентов ленинская стипендиатка Лариса Карнаухова.

Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

говорил о задачах, стоящих перед советским студенчеством, о том, что наша общественная ответственность как взрослых людей начинается с того самого момента, когда мы переступаем порог высшей школы, что студенческая пора — это не только подготовка к завтрашнему дню, не просто ожидание его, а это уже сегодня напряженный творческий труд, активная общественная работа.

Заканчивая свою речь, Леонид Ильич Брежнев сказал: «Коротка студенческая пора, а след она оставляет на всю жизнь. Приоб-

«О мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов...». Ведь в этом пятилетии студенты получают 5 миллионов 700 тысяч кв. метров общежитий, а на повышение стипендий государство выделяет дополнительно 1,5 млрд. рублей.

В нынешнем году на содержание высших и средних специальных учебных заведений предусмотрено израсходовать 3,3 млрд. рублей — на 4,3 процента больше, чем в предыдущем. Подготовка каждого специалиста с высшим образованием обходится стране в среднем примерно в 5 тысяч рублей. Эти затраты надо оправдать!

А вот еще интересные цифры: 9098 студенческих научных работ из 556 вузов страны поступило на Всесоюзный конкурс в 1970/71 учебном году. В 1969/70 учебном году имена студентов внесены в 600 авторских свидетельств, на их исследования получено 300 патентов, около 4000 исследований рекомендовано к внедрению. Можно приводить еще очень много интересных цифр, фактов, определяющих место советского студента в жизни нашей страны. Потому я обращаюсь ко всем студентам нашего института: мы должны оправдать оценку советского студента и оказанное ему доверие, о чем говорилось на Всесоюзном слете.

Трудно изложить в короткой газетной заметке свои впечатления, например, об интересных встречах в Звездном городке, где нам посчастливилось побывать.

Хочется еще и еще раз напомнить, что нам, сегодняшним студентам, завтрашним выпускникам, предстоит решать важнейшие задачи развития экономики страны, науки и культуры.

И последнее: хочется поблагодарить всех комсомольцев нашего института за оказанное нам доверие представлять на слете славный коллектив ЛИТМО!

Лариса КАРНАУХОВА,
студентка 527-й группы,
ленинская стипендиатка

●● Все студенческие строительные отряды института привлекаются к работе по благоустройству учебных корпусов. Это решение принял на своем очередном заседании штаб ССО. Первыми к работе приступили отряды «Импульс» (командир Ю. Смирнов) и «Гелиос» (командир Ю. Сергеев).

●● 20 и 21 октября проведены первые рейды «Комсомольского прожектора» факультета оптико-электронного приборостроения на потоках, где занимаются группы 444—446 и 542—546. Рейды оказали существенную помощь учебно-стипендиальным комиссиям и курсовым бюро ВЛКСМ.

●● Студсовет общегития на Вяземском побывал 26 октября в гостях у своих коллег — у студсовета кораблестроительного института. Состоялся дружеский разговор о проблемах студенческой жизни, об организации быта и досуга. На днях корабельцы нанесут ответный визит в наше общегитие.

ПАНОРАМА ЗА НЕДЕЛЮ

ОТДЕЛ ВЕДЕТ
СТУДЕНТ С. СЕРГЕЕВ

●● Очередное занятие школы комсомольского актива прошло 25 октября на факультете оптико-механического приборостроения. Заместитель декана Н. И. Соловьев поставил перед активистами задачи на новый учебный год. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Игорь Добросердов разъяснил особенности очередного этапа Ленинского зачета. Далее работа проходила по секциям. Опыт работы обменялись секретари бюро, ответственные за политсектор и оргсектор, комсорги групп.

●● На пятом курсе факультета оптико-электронного приборостроения выпущена стенная газета «Молодой специалист». В газете освещены последние события комсомольской жизни факультета.

●● За активное участие в сельскохозяйственных работах по уборке урожая грамотами и ценными подарками награждена группа сотрудников и студентов нашего института. Грамотами совхоза «Партизан» награждены ассистент кафедры автоматике и телемеханики И. П. Болтунов, ассистенты кафедры математики И. А. Суслина, Р. В. Пейсахов, Н. П. Стреляева, старший преподаватель кафедры иностранных языков О. Г. Колобова, ассистент той же кафедры Ж. Ф. Коноваленко, преподаватель кафедры физвоспитания и спорта Е. К. Гребеняков, студенты первого курса Ирина Рыженко и Валерий Петушков.

На институтском празднике посвящения в студенты первокурсники с большим вниманием выслушали выступление соискратного участника трудовых семестров выпускника института Владимира Берегового. Ныне ветеран строен работает инженером в научно-исследовательском секторе института.

Фото З. САНИНОЙ

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ

«Вы должны построить коммунистическое общество... перед вами задача строительства и вы ее можете решить, только овладев всеми современными знаниями».

В. И. ЛЕНИН

БЫСТРО пролетели три дня первого Всесоюзного слета студентов, но какая масса впечатлений от интересных встреч, от новых знакомств стала достоянием его участников!

Морозное утро 19 октября. Осеннее солнце озаряет Кремлевские башни. У входа в Большой Кремлевский дворец собираются посланцы молодежи — отличники учебы, бойцы студенческих стройотрядов, комсомольские активисты, победители научных конкурсов. Широко распахиваются двери зала заседаний Верховного Совета СССР. Слет начинает свою работу.

Это очень здорово — быть делегатом, непосредственным участником этого исторического для всего студенчества Страны Советов события! Волнующая торжественность обстановки, в которой начинается слет, присутствие Генерального секретаря ЦК КПСС, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК КПСС, министров, ученых, прославленных военачальников еще раз подчеркивают отеческое внимание и заботу об учащейся молодежи со стороны Коммунистической партии и Советского правительства.

Первое выступление. Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Зал взрывается бурными, долго не смолкающими аплодисментами. Вы все уже, без сомнения, читали речь Л. И. Брежнева, но ее надо слушать. Это говорил отец со своими детьми. С глубоким вниманием слушали мы речь, неоднократно она прерывалась продолжительными аплодисментами, переходившими в бурную овацию зала. Леонид Ильич просто и очень понятно

ДНИ

ретенное в эти годы — это та ноша, которая, как говорят, плеч не тянет. Наоборот, чем весомее багаж знаний, культуры, общественных навыков, тем увереннее шагает человек по жизни».

Яркая, вдохновенная речь Генерального секретаря ЦК КПСС взволновала нас. В первом же перерыве начались жаркие споры. Огромное фойе наполнилось оживленным разговором. Мы обсуждали конкретные задачи, поставленные перед нами партией, то, как быстрее и лучше выполнить их.

Как привить человеку органическую потребность в непрерывном самообразовании, постоянном пополнении и обновлении знаний? Как в дальнейшем совершенствовать идеологическое воспитание, научную организацию учебного процесса?

И, конечно, особенно горячий отклик вызвало у участников слета новое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР



Из фотолетописи третьего, трудового семестра. Хорошо потрудились нынешним летом в Гатчинском районе Ленинградской области бойцы отряда «Гелиос».



Фото студента 428-й группы Вячеслава Садко



КОМСОМОЛЬСКАЯ конференция института была назначена на равнинный час. Но задолго до ее открытия заповирился аудиторный зал. Праздничное оживление царило в то утро в институте. По коридорам разносились торжественные звуки музыки, а в самом зале царил атмосфера деловой приподнятости, которая сопутствует обычно комсомольским форумам.

Все это еще более подчеркивалось и умелым оформлением зала: никаких лишних деталей, вдоль стен — стелды, иллюстрирующие основные направления работы комсомолки института, тазеты студенческих строительных отрядов, яркие и четкие таблицы, освещающие ход учебного процесса. И над всем этим — огромный транспарант с призывом Маяковского: «Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своими!».

Постепенно стихает гул в зале, звенят фанфары, а потом в наступившей тишине звучат стихи о комсомольцах, о славном племени людей с горящими сердцами.

Продолжительными аплодисментами встречают делегаты почетного гостя конференции Петра Захаровича Евсева, старейшего

В повестке дня — доклад секретаря комитета ВЛКСМ ЛИТМО Николая Чижика «Задачи комсомольской организации института по выполнению решений XXIV съезда КПСС». Доклад, в котором был дан подробный анализ деятельности институтской организации ВЛКСМ и намечены основные задачи на будущее, был выслушан с большим вниманием. С отчетом ревизионной комиссии выступил ее председатель трехкурсник Анатолий Рыкунов.

После перерыва делегатов конференции от имени участников третьего, трудового семестра приветствовал стройотряд «Импульт». Строители преподносят памятный подарок — отлично выполненный на дереве портрет В. И. Ленина.

ПРЕНИЯ по докладу открылись выступлением секретаря бюро ВЛКСМ факультета оптико-механического приборостроения ленинской стипендиатки Раисы Домаевой, посвященным учебным делам. Кто такой отличный студент? Это тот, кто в дальнейшем становится отличным специалистом на производстве. Это нельзя забывать. В отчетном докладе называлось много фамилий студентов, отличившихся на

но сдавать экзамены экстерном и пятилетний курс обучения сокращать до четырех лет. А вот если мы каждую тройку превратим в четверку, а четверку — в пятерку, то это и будет нашей реальной программой в девятой пятилетке.

Председатель комиссии по Ленинскому зачету Григорий Альтшулер говорил о ходе подготовки к зачету, о личных и групповых комплексных планах. Если Ленинский зачет проходит в группе формально, — значит, он проводится без достаточной подготовки. Основная форма планирова-

мтил, что лучшие группы института — 647-ю и 660-ю — отличают высокие показатели как в учебе, так и в общественной работе.

О воспитательной роли трудового семестра, об итогах строительного лета 1971 года говорил студент 361-й группы начальник подготовительного штаба ССО Юрий Сергеев. Он отметил, что среди ленинградских вузов наш институт мнувшим летом занял второе место по организации работы стройотрядов.

Член парткома института студент 448-й группы Игорь Добросердов напомнил о необходимо-

рядок, председатель студсовета Арнадий Усиков призвал факультетские бюро ВЛКСМ уделять большее внимание студентам, проживающим в общежитии.

Секретарь парткома института доцент В. Т. Промпенно дал высокую оценку работе комсомольского актива, отметил, что комитет ВЛКСМ находится в хорошем контакте с парткомом, и призвал комсомольцев более активно принимать участие в оформлении института.

В прениях выступили также комсорг 410-й группы ленинский стипендиат Николай Кармановский, председатель совета дружбы ЛИТМО Крум Георгиев, студент 410-й группы В. Захаров.

Перед делегатами конференции выступила секретарь Ленинградского городского комитета ВЛКСМ Валентина Гарбуз. Она говорила о задачах вузовского комсомола, о наиболее актуальных и острых вопросах воспитания молодежи, о необходимости творческого подхода к учебе и общественной работе.

Все выступавшие в прениях отмечали большую и плодотворную работу комитета ВЛКСМ института. Единодушно была принята резолюция XXIII отчетно-выборной комсомольской конференции ЛИТМО. Избран новый состав комитета ВЛКСМ, а также делегаты на комсомольскую конференцию Петроградского района.

Конференция наглядно показала, что комсомольцам ЛИТМО есть чем гордиться. Делегаты определили основные направления деятельности своей организации, получили заряд бодрости и уверенности в своих силах.

Сергей СЕРГЕЕВ, студент 448-й группы

ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ — ЗНАЧИТ, МЕСТО ТВОЕ ВПЕРЕДИ!

члена партии, участника трех революций. С 1904 года в рядах партии — как много кроется за этой цифрой! Петр Захарович от имени старых большевиков приветствует участников конференции, вспоминает о своих встречах с Владимиром Ильичем Лениным, о незабываемых днях октября 1917 года.

Торжественно вносятся в зал знамена комсомолки института. В президиум поднимаются секретарь Горкома ВЛКСМ Валентина Гарбуз, секретарь Петроградского райкома ВЛКСМ Алексей Мамонтов, руководство института, представители общественных организаций, ветераны комсомолки ЛИТМО, лучшие студенты.

стройках, но не упоминались студенты — отличники. Ни слова об учебе не было сказано в недавней статье Игоря Виноградского о задачах Ленинского зачета. В комитете комсомола нет стендов или альбомов, посвященных выпускникам института, которые достигли больших успехов на производстве и в науке.

Следуя призыву «Ни одного отстающего рядом!», комсомольцы института повысили процент успеваемости до 92. Но у нас есть много студентов, получивших удовлетворительные оценки. Как нам поддержать призыв «5 — в 4!», выдвинутый комсомольцами промышленных предприятий? Для этого не обязатель-

на — принятие каждым студентом личных обязательств, определяющих лицо студента в общественной жизни группы. В то же время и группа как единое целое должна сообща приниматься за интересные дела — от формирования ССО до шефства над пионерскими организациями. Все это и должно быть отражено в групповых обязательствах.

О проблемах создания настоящего комсомольского коллектива в группах на младших курсах говорил заместитель декана факультета оптико-механического приборостроения Н. И. Соловьев. Первоочередной задачей для этих групп является тщательный подбор комсоргов и старост. Он от-

сти овладения студентами навыками работы с людьми. Очень многое в этом направлении дает общественная работа. Большую роль могло бы сыграть также введение в учебные программы курса научных основ управления.

О нерешенных проблемах спортивно-массовой работы в институте говорил председатель правления спортклуба ЛИТМО студент 365-й группы Геннадий Зубанин. Он указал на необходимость более тесной связи спортклуба с комитетом комсомола.

Говоря о том, как коллектив общежития борется за высокую культуру быта и образцовый по-



По-домашнему Общежитие

В КАФЕ «Мозаика» 23 октября состоялся вечер, на котором проигрывались стереопластинки с записью ансамбля «Песняры», «Би динз» и выступлением Эллы Фитцджеральд. Цветозвуковая установка, смонструированная Володей Разуваевым, приятно дополняла впечатление от музыки.

В кафе, как всегда, гостям были предложены кофе, большой выбор кондитерских, пирожных. С обязанностями гарсонов хорошо справились Саша Кулики и Таня Подковырова. За стойкой кафе им помогали Инна Климчук и Лена Гуреева. А в том, что вечер доставил большое удовольствие, заслуга ответственного за его подготовку — председателя совета кафе Тофика Имамалиева.

Александр КРАЙЗЛЕР, студент 448-й группы

Активно работали в кружке научного студенческого общества при кафедре автоматики и телемеханики Валентина Парушева, Татьяна Хохрякова и Владимир Черников.

Фото З. Саниной



С праздником Великого Октября!

НАШ ИНСТИТУТ, как и в прошлом году, единственный из ленинградских вузов представлен на общегородском студенческом чемпионате тремя командами. Очередное первенство высших учебных заведений по шахматам стартовало 17 октября.

Первая команда ЛИТМО, возглавляемая капитаном студентом 511-й группы А. Ицковичем, выступает среди сильнейших. Первым соперником литмонатов был сильный коллектив ЛИАПа. Результат матча ничейный — 7,5:7,5. Во втором туре турнирное счастье было на нашей стороне: команда ЛЭТИ потерпела поражение со счетом 7,5:6,5.

Таким образом, после двух туров команда набрала 15 очков и занимала третье место в турнирной таблице. Особенно весом вклад нашего лидера мастера спорта

В. Файбисовича, набравшего два очка из двух, такой же результат у И. Лившица и студентки 640-й группы Л. Роговой. По полтора очка после двух туров набрали А. Ицкович, В. Плужников и Елена Кузьменко.

Менее успешно выступает во второй группе команда ЛИТМО-2 (капитан студент 543-й группы А. Ескин). После ничьей (7,5:7,5) с командой ЛТА наши шахматисты уступили второй команде ЛПИ, полностью укомплектованной перворазрядниками. Утешением служит то, что для нашей команды это всего лишь дебют, ибо во второй группе она выступает впервые. Стопроцентного результата после первых двух туров здесь добились В. Вишневецкий (352-я группа), В. Черников (665-я группа), В. МАЙОРОВ, студент 505-й группы

БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

ковичем, выступает среди сильнейших. Первым соперником литмонатов был сильный коллектив ЛИАПа. Результат матча ничейный — 7,5:7,5. Во втором туре турнирное счастье было на нашей стороне: команда ЛЭТИ потерпела поражение со счетом 7,5:6,5.

Таким образом, после двух туров команда набрала 15 очков и занимала третье место в турнирной таблице. Особенно весом вклад нашего лидера мастера спорта

ей (7,5:7,5) с командой ЛТА наши шахматисты уступили второй команде ЛПИ, полностью укомплектованной перворазрядниками. Утешением служит то, что для нашей команды это всего лишь дебют, ибо во второй группе она выступает впервые. Стопроцентного результата после первых двух туров здесь добились В. Вишневецкий (352-я группа), В. Черников (665-я группа), В. МАЙОРОВ, студент 505-й группы

ЛЕНИНГРАД
ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ.
Фотоэтиюд З. Саниной



ПОЧТИ три недели продолжалось первенство общежития на Вяземском по футболу. В турнире были представлены команды всех четырех мужских этажей.

Наиболее вероятными претендентами на победу считались команды пятого этажа седьмого

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

корпуса и третьего этажа пятого корпуса, так как в их рядах выступали игроки сборных института по футболу.

В первой же встрече жребий



свел эти команды. Матч, прошедший с некоторым преимуществом команды третьего этажа пятого корпуса, закончился, однако, безрезультатно — 0:0. Остав-

Общежитие

шился встречи эти команды провели без осечек. Для выявления победителя пришлось назначить дополнительный матч.

В красивом, напряженном поединке верх взяла команда пятого этажа седьмого корпуса. В ее составе выступали И. Кестей, Н. Спикин, Ю. Имберг, В. Иванов, Р. Самед-заде, Д. Трусов. Поздравляем победителей!

Геннадий ЗУБАНИН, студент 365-й группы, председатель спортклуба

В КОНЦЕ ИЮНЯ этого года в библиотеку поступила выписка из протокола заседания профбюро факультета точной механики и вычислительной техники от 24 июня — по поводу работы библиотеки.

Коллектив библиотеки с должным вниманием отнесся к этому

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

В ИНТЕРЕСАХ ЧИТАТЕЛЕЙ

документу, он был обсужден на производственном совещании работников учебной библиотеки 5 июля 1971 года. На совещании, в частности, было решено выдавать книги на срок, записывая их в читательский абонемент.

Читательский билет теперь предназначен только для получения книг в читальном зале на один день, но его обязаны предъявлять библиотекарям всех отделов при посещении библиотеки.

К сожалению, читатели слишком часто нарушают правила пользования библиотекой, поэтому к началу учебного года 90 процентов читателей-студентов являлись должниками.

Мало того, что с 1 июля не были сданы книги, взятые на дом на длительный срок (учебный год, полугодие), — в фонд читального зала не вернули дефицитные книги около двухсот человек, оставив там на все лето

свои читательские билеты.

Наша библиотека располагает достаточным количеством учебников и учебных пособий, и если читатели будут соблюдать правила пользования библиотекой, то учебный процесс будет полностью обеспечен. А так, судите сами, несмотря на все прини-

маемые меры, к 15 октября этого года только в учебной библиотеке было 500(!) должников-студентов.

Ректорат предоставил для занятий студентов замечательный читальный зал (не один институт позавидует), где всегда можно взять нужную книгу.

К великому сожалению, некоторые студенты плохо представляют себе назначение читального зала: одни превращают его в филиал столовой, другие вялят в нем клуб веселых встреч, не задумываясь при этом, что мешают заниматься своим товарищам.

Дорогие читатели! Не забывайте, что правила пользования библиотекой разработаны в интересах лучшего обслуживания вас! Соблюдайте их!

Н. БЕЛЯКОВА,
заведующая филиалом библиотеки



ДУХОВОЙ ОРКЕСТР — НЕПРЕМЕННЫЙ УЧАСТНИК ВСЕХ ИНСТИТУТСКИХ ТОРЖЕСТВ.
Фото З. САНИНОЙ

Студенческий юмор

НАСТОЯЩЕЕ пособие имеет целью ознакомить студентов с системой планомерной подготовки, выполнения и сдачи лабораторных работ по любому курсу.

Среди студентов популярным методом подготовки является чтение и конспектирование учебников. Ни в коем случае не следует делать это. Лучшее место для психологической подготовки — кино. Не возбраняется также провести предлабораторный вечер в театре или на трибуне стадиона. Сознание того, что ваши товарищи просиживают вечер над учебниками и вы находите с другом (лучше с подружкой) в ЦПКиО, вызовет у вас положительные эмоции, а это неизмеримо важнее тщательно выученных формул и определений.

Теперь о работе.

Избави вас боже от того, чтобы вы разрисовали свою тетрадь

цветными карандашами и вычерчивали схемы, — это только отвлечет вас от главного.

Большинство лабораторных работ сводится к отысканию какой-нибудь константы. Если вам повезло, делать именно такую работу, не проленитесь сходить в читалку, взять соответствующий

КРАТКОЕ
РУКОВОДСТВО
К ЛАБОРАТОРНЫМ
РАБОТАМ

справочник и отыскать ее точное значение. Далее, вооружившись логикой, подставьте это значение в расчетную формулу как известное. Эта несложная операция избавит вас от необходимости ставить капризный и нудный эксперимент. Авторучка же заменит малозвестные вам приборы.

Не увлекайтесь в работе излишней точностью: она наводит на

подозрения. Научные опыты всегда имеют погрешность.

И не убивайте время на логарифмические линейки, арифмо-

метрии и прочие бухгалтерские развлеченья. В ваших руках самое верное оружие — авторучка, надо только уметь ею пользоваться. Если, предположим, вам необходимо умножить 16,427 на 4,318 с точностью до третьего знака, смело можно производить подсчет в уме: $16 \times 4 = 64$, — и пишете результат 65,726. Вы можете

быть спокойны, что преподаватель не возьмется за линейку, чтобы проверить вас, а три цифры после запятой рассеют его сомнения.

Делай, как мы, делай лучше нас!

И, наконец, об отношениях с преподавателем. Не обостряйте их: вам еще предстоит сдавать ему работу. Если он случайно наступил вам на ногу, извинитесь. И не дерзайте.

Не вредно, если вы зададите преподавателю вопрос по ходу работы. Но не случайный вопрос недоучки, а заранее обдуманый, остроумно замурованный (от сло-

ва «мур») вопрос достойного коллег. Если ваш противник не сразу на него ответит или же ответит не на этот вопрос, будьте снисходительны: преподаватель — тоже человек и у него тоже имеются человеческие слабости.

Данное руководство отнюдь не утверждает, что изложенные выше советы полностью исчерпывают все способы благополучного проведения лабораторных работ. Напротив, автор хочет надеяться, что изобретательность студентов откроет им новые пути для успеха в их нелегком труде.

Савелий КАШНИЦКИЙ,
студент МАИ

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-29784 Заказ № 2586

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57